

近年来,韩国的护肤品、服装、影视剧都深受国人喜爱。昨天,好消息传来,中韩两国政府正式签署自由贸易协定,协定预计在今年年底生效实施,超过9成产品有望进入零关税时代。根据规定,中韩自贸协定生效后,中国将在最长20年内实现零关税的产品达到税目的91%、进口额的85%;韩国零关税产品达到税目的92%、进口额的91%。这将为普通百姓带来怎样的实惠? 现代快报记者 张希为 综合新华社

中韩正式签署自贸协定,超9成产品或将进入零关税时代 韩国进口化妆品有望降价近两成 赴韩旅游也将更便利

影响:

韩国化妆品 有望降价近20%

据了解,中韩自贸协定是我国迄今为止对外签署的覆盖议题范围最广、涉及国别贸易额最大的自贸协定。

双方货物贸易自由化比例均超过税目的90%、贸易额的85%,协定范围涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则等17个领域。

这也意味着,韩国服饰、汽车以及电子产品在中国的售价有望更“接地气”,韩国的美容机构将有机会把诊所开到中国境内。据央视报道,随着自贸协议的正式签署和生效,6.5%-10%的韩国化妆品进口关税将逐步取消,最终销售价格有望降低近20%。

这样的实惠老百姓什么时候才能享受到呢?记者了解到,协定将于今年年底前生效实施,看来韩国进口化妆品降价的时间也不远了。

市民:

以后买韩国货 不用再找代购

在南京的各大商场里,basic house、mind brige、roem等韩国品牌服装人气都很高。而在化妆品区域,韩国品牌更是占了相当大的比例,大家所熟知的有兰芝、雪花秀、后、悦诗风吟等。

南京市民黄女士就是韩货的忠实粉丝。“韩国的护肤品比欧美品牌更适合我们的肤质,但就是商场卖得太贵了!”黄女士说,她昨天刚在商场买了一瓶兰芝BB霜,345元。而同样的商品,去年她请在韩国旅游的朋友代购,只花了180多元。

有些高端品牌的护肤品,韩国和中国专柜的差价则更大。从事代购的郭小姐告诉记者,一套雪花秀的高端护肤品,在韩国专卖店卖1100元,她的代购价是1380元,而国内专柜的价格是2500元。

“韩国化妆品如果零关税,那我以后就不用找代购了,也不用请朋友千里迢迢扛回来了。”黄女士说。

海关:

韩国是江苏 第四大贸易伙伴

南京海关工作人员告诉记者,江苏省与韩国贸易联系非常紧密。韩国是江苏省第四大贸易伙伴和第一大进口来源地。据南京海关统计,今年1-4月份,江苏省对韩国进出口183.5亿美元,占同期江苏省进出口总值的10.9%,其中,对韩国出口53.6亿美元,自韩国进口129.9亿美元。

其中,加工贸易方式占到对韩国进出口贸易的六成。



咱老百姓有啥实惠?

买韩国化妆品少掏钱

据中国商务部的数据,2014年韩国对中国出口“精油及香膏;香料制品及化妆盥洗品”总额达5.98亿美元,比前一年增长89.3%。而2015年,仅一季度已达2.64亿美元,比去年同期增加189.4%。

自贸协定生效后,韩国化妆品有望变得更便宜,这无疑会进一步提高韩国化妆品在中国市场的竞争力。

韩国医生“上门”整形

韩国保健福祉部的数据显示,2009年赴韩接受治疗的中国患者仅有4725人次,但2014增至7.9万人次,5年内增长近16倍。

根据自由贸易协议内容,持有韩国医师执照的医生可在中国进行短期行医,期限有望从6个月逐渐延长至1年。今后有整形需求的国人也许不用出国门即可享受到韩国整形医生的“上门服务”。

韩国旅行社来了

另一个重大利好是赴韩旅游方面。

据报道,在中韩自贸协定中,中方考虑允许韩国旅行社在中国招揽访问韩国或第三国的游客,这意味着今后我们赴韩国乃至第三国旅游,可以享受到韩国旅行社的服务。带来的竞争有助于中国的旅行社不断提高服务品质,以满足不断扩大的市场需求。

两国影视合作扩大

美亚娱乐中国区总裁卓伍分析,中韩自贸协定将使得韩国的电影和人才更容易进入中国市场。由于韩国影视工业整体水平较高,在初期阶段韩国影视产品对中国的影响力可能会超过中国影视产品在韩国的影响力。“但总体上,对我国影视产业不仅不会有大的负面影响,反而可让我们从中获取对自身发展有帮助的东西。”

尝到正宗韩国泡菜

中国国家主席习近平去年7月访韩期间,双方在联合声明的附件中专门提及“泡菜合作”,商定继续加强食品标准领域交流和合作,把泡菜等食品作为优先合作领域。

自贸协定生效后,喜欢韩国泡菜的朋友预计不出国就能尝到正宗的韩国泡菜了。



链接

自贸协定 已带来诸多“红利”

随着多个自贸协定的逐步实施,中国的消费者有望获得更加丰富的选择,以更实惠的价格买到外国商品。

澳大利亚: 红酒龙虾快到碗里来

根据中澳自贸协定谈判结果,澳大利亚对中国所有产品关税最终均降为零,中国对澳大利亚绝大多数产品关税最终降为零。这意味着,美味澳洲大龙虾今后可能从高档酒店“走上”更多老百姓的餐桌。大家也有更多机会品尝澳洲牛排和澳大利亚红酒。

新西兰: 奶粉不再靠“抢”

2008年4月7日,中国和新西兰签署《中华人民共和国政府与新西兰政府自由贸易协定》。这是中国与发达国家签署的第一个自由贸易协定。该协议规定,中国将从2008年10月1日起逐年降低自新西兰进口乳制品关税,并于2017年1月1日前取消鲜奶及奶油、黄油、奶酪的关税,于2019年1月1日前取消奶粉关税。

瑞士: 买名表能省点钱

中国-瑞士自贸协定今年7月1日生效,这是中国与欧洲大陆国家和全球经济前20强国家达成的第一个双边自贸协定。

根据协定,瑞士参与降税的产品比例是99.99%,中方是96.5%。其中降税幅度较大的产品有纺织品、服装、鞋帽、汽车零部件和金属制品等。

瑞士的诺华和罗氏都是全球顶尖的制药公司,零关税有望降低中国部分进口成品药和原料药的价格。同时,钟表是瑞士对华出口的主要产品之一,随着关税降低,瑞士名表的境内外价差有望缩小。

相关

进口纸尿裤、化妆品等 昨起降关税

随着关税的降低,不止是韩国部分商品将实现零关税,来自其他国家的商品也将享受降税优惠。

比如,从昨天起,我国就降低了部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率,平均降幅超过50%。从财政部网站上公布的《部分日用消费品进口暂定税率调整表》上可以看出:西装、毛皮服装等的进口关税将由14%-23%降低到7%-10%,短统靴、运动鞋等的进口关税由22%-24%降到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降到2%,护肤品的进口关税由5%降到2%。